



Северная Осетия



4 МАРТА 2020 ГОДА
СРЕДА
№ 38 (27997)

www.sevoetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

Читайте
далее:

Сад памяти Героев
стр. 2

Волонтеры-медики
провели урок в школе
стр. 4

В следующем
номере:

Алагирский район:
нацпроекты
в действии

Жизненное кредо
Нодара Козаева

Пульс республики

ШЕФСТВО НАД МЕМОРИАЛОМ. К 75-летию
Победы в Великой Отечественной войне студенты
Владикавказского ГИТ...

ЗАКОННОСТЬ ПРИЗНАНА. Арбитражный суд
признал законным приказ о лишении «Эко-Альянса»
статуса регионального оператора по обращению
с ТКО...

НАДЗОР НА ГРАНИЦЕ УСИЛЕН. На КПП
«Верхний Ларс» усилен санитарно-карантинный
надзор для всех въезжающих на территорию России.

МИНЗДРАВ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ. Министр
здравоохранения рекомендует жителям
республики на время воздержаться от поездок в
соседних государствах из-за сложной обстановки
в соседних государствах, связанной с распространением
коронавируса.

БЫТЬ ДОБРУ! Представители строительной
компании перечислили на лечение Арнеллы
Персаевой, страдающей редким генетическим
заболеванием, 50% от месячного фонда заработной
платы.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ. Оркестр народных инструментов
Владикавказского колледжа искусств им.
В. Гергиева выиграл Гран-при второго регионального
фестиваля-конкурса «Саратовские
перелеты».

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

Рост цен на лекарства – под контролем

Председатель Государственной думы Вячеслав ВОЛОДИН как один из авторов инициативы внес законопроект о сдерживании цен на лекарства и медизделия при угрозе эпидемий.



Как пояснил журналистам Вячеслав Володин, «законопроектом предлагается предоставить правительству право при возникновении чрезвычайной ситуации и угрозе распространения опасных для окружающих заболеваний устанавливать на 90 дней предельно допустимые цены на лекарства и медизделия, которые официально не включены в перечень жизненно важных, но по факту становятся таковыми при определенных угрозах».

Светлана ГУПАЛОВА.

Подарок от «Lavar»

О кондитере Марине ТАВАСИЕВОЙ читатели «СО», возможно, знают по публикациям в газете как об участнице социальных проектов, ставшей обладательницей двух федеральных грантов по этой тематике.



А теперь молодая шоколатье выиграла и региональный грант поддержки молодых предпринимателей.

Сумма хотя и небольшая – 140 тысяч рублей, но я использовала грант с максимальной пользой, – рассказывает Марина. – Вложила основную часть – около 100 тысяч рублей – на бизнес-обучение, которое проходило 2,5 месяца в Москве для молодых предпринимателей.

Бизнес-курсанты – всего их было 600 из разных уголков страны – выполняли задание в командах, группами. По сумме набранных баллов я заняла первое место. За это мне подарили еще один курс обучения. А другая часть средств гранта потрачена на упаковку сладкой продукции, оформление, которому уделяю большое внимание.

В Москве Тавасиева наладила и контакты с одним из крупных представителей торговых сетей. Там уже реализуется продукция индивидуального предпринимателя с логотипом «Lavar» («Лавар»).

Уже третий год в Северной Осетии реализуется программа поддержки начинающих предпринимателей. В прошлом году финансовую помощь в размере 150 тысяч рублей от республики получили 20 бизнес-проектов.

по мнению экспертов, вкусные. Как считают стилистичные партнеры, у владикавказских конфет – высокое качество.

Оценили изделия «Лавар» и в США, куда послали партию конфет через знакомых Марины. Отзывы – самые лучшие. А представители московской фирмы отвозили образцы конфет в Дубай (ОАЭ), где также получили высокую оценку, они даже предложили предпринимательнице продавать их там, но уже с использованием торговой марки московской фирмы.

Конечно, было бы неплохо, если бы нашлся инвестор в нашей республике, который бы поддержал начинание с учетом социальных обязательств Тавасиевой. Еще один момент: в Осетии продукция «Лавар» стоит вдвое дешевле, чем в Москве.

Пока же Марина выпускает продукцию у себя в мастерской, которая находится в частном доме в п. Заводском. Помогают ей сестра и мама, которая отвечает за вкус изделий. В этом она большой мастер – как утверждает Марина, у нее особый природный «вкусовой» дар. У молодого кондитера есть намерение расширить бизнес, открыть рабочие места для представителей социально уязвимых слоев населения, а также объединить предпринимательскую и социальную деятельность. Есть желание действовать, есть наработанный за два года опыт. Но многое будет зависеть и от того, удастся ли найти инвестора. Хотелось бы, чтобы все задуманное у Марины осуществилось.

Сергей СУАНОВ.

ДЕЛО

Подарок от «Lavar»

ЦИФРА

Уже третий год в Северной Осетии реализуется программа поддержки начинающих предпринимателей. В прошлом году финансовую помощь в размере 150 тысяч рублей от республики получили 20 бизнес-проектов.

ВОПРОС ДНЯ

А вам пригодились школьные знания по точным наукам?

Алина ГУТНОВА, доцент кафедры алгебры и геометрии факультета математики и информационных технологий СОГУ им. К. Л. Хетагурова: – Можно, конечно, ответить на этот вопрос шутливой фразой профессора из известного анекдота, которого спросили, где ему хоть однажды пригодилась математика в повседневной жизни: «Шел я как-то по улице, и у меня шляпу ветром в лужу сдуло. Ну, взяла кусок проволоки, согнула его в форме интеграла – и шляпу из лужи выловил...» Но если серьезно и без шуток, то на самом деле математика окружает нас повсюду.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Наследники Пифагора и Колмогорова

С 27 февраля по 2 марта во Владикавказе прошла XVI региональная научно-практическая конференция «Колмогоровские чтения». Традиционно в ее работе приняли участие школьники республики и их наставники – учителя математики, физики, информатики, биологии и химии, научные сотрудники и специалисты Владикавказского научного центра РАН.



Залина ГУБУРОВА. Фото автора.

Открытие научного форума прошло в СОГУ им. К. Л. Хетагурова. Поддержать и стимулировать талантливых юных исследователей – таковыми были главные задачи чтений. В рамках конференции прошли 7 мероприятий, в которых участвовали в очном и заочном этапах порядка 400 школьников со всей республики.

Самым главным мероприятием чтений был конкурс исследовательских работ школьников в области математики, химии, физики, информатики, биологии. Доктор медицинских наук, профессор, заместитель директора по научной работе Института биомедицинских исследований ВНИЦ РАН Фатима Датиева поблагодарила руководство СОГУ за предоставленную площадку и отметила, что все ребята-участники подошли к конкурсу очень ответственно и с неподдельным интересом.

Преподаватель математики Северо-Кавказского суворовского военного училища (СКВУ) Рита Джабиева подтвердила, что оценивала ребят жюри, в состав которого вошли и учителя-практики, и специалисты в области научно-исследовательской деятельности: «Такая интеграция всегда приводит к хорошим результатам».

С приветственными словами в день подведения итогов к ребятам обратились замминистра науки и образования республики Алан Аликов. Он пожелал им успехов на непростом пути в мир науки. «Традиционные «Колмогоровские чтения» носят научно-исследовательский характер, уже сформировался костяк преподавателей, которые демонстрируют высокие результаты работы с детьми, и, конечно, мы поддерживаем подобные мероприятия. Хочу напомнить, что в республике реализуется Программа развития математического, физи-

ческого и химико-биологического образования», – отметил он во время пресс-подхода.

Вера Абатурова, кандидат педагогических наук, завотделом образовательных и информационных технологий ЮМИ ВНИЦ РАН, директор ВЦНМО: «Хочу сказать, что все участники – уже победители. Желание познать мир и что-то новое одержало верх, и мы этому очень рады». Она также поблагодарила всех партнеров мероприятия: «Без их слаженной работы конференция не состоялась бы. Как и всегда, нас поддержали спонсоры – ООО «Кавдоломит» и Торговый дом «Фроствей», благодаря им мы смогли подготовить памятные подарки призерам и победителям».

В пленарном заседании и церемонии награждения победителей приняли участие заместитель председателя Собрания представителей г. Владикавказца Зита Салбиева, руководитель регионального отделения Российского движения школьников Жанна Маргиева и другие.



Погода По прогнозам Республиканского гидрометеороцентра, 4 марта по республике ожидается переменная облачность, без осадков, в сорах выше 1500 м лавиноопасно. Температура воздуха по республике 14-19, во Владикавказе – 17-19 градусов тепла.

Table with solar and lunar data: ВОСХОД 6:30, ЗАХОД 17:52, ДОЛГОТА ДНЯ 11:22, ЛУННЫЙ ДЕНЬ 10 11:54 11, Луна в Раке растёт (2 фаза).

Table with exchange rates: КУРСЫ ВАЛЮТ, \$ 66.44, € 73.94.





